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Ένα βράδυ ο Αλέξανδρος ακούει φωνές και, βγαί-
νοντας από το δωμάτιό του, βλέπει ένα τεράστιο 
καβούρι να έχει αρπάξει τη μητέρα του στις δαγκάνες του. Εκείνος δεν 
ξέρει τι να κάνει μέχρι που εμφανίζεται ο Κούμπα, ένα παράξενο 
γαλάζιο πλάσμα, που του λέει πως θα πάνε μαζί στην Αστερόχωρα, να 
νικήσουν το καβούρι και να τη φέρουν πίσω.

«Μα πώς θα πάμε εκεί;» τον ρωτάει ο Αλέξανδρος.
«Με το κόκκινο λεωφορείο που έφτιαξες»,  

του απαντά ο Κούμπα.
Και η μεγάλη περιπέτεια αρχίζει...

 

 

Η ΧΡΥΣΗΊΔΑ ΔΗΜΟΥΛΊΔΟΥΧΡΥΣΗΊΔΑ ΔΗΜΟΥΛΊΔΟΥ γεννήθηκε και με-
γάλωσε στις Σέρρες. Είναι συγγραφέας από το 
1997. Πριν από αυτό υπήρξε ιπταμένη συ-
νοδός στην Ολυμπιακή Αεροπορία. Από το 
2009 μέχρι σήμερα συνεργάζεται με τις Εκ-
δόσεις ΨΥΧΟΓΊΟΣ. Όλα της τα βιβλία έχουν 
γίνει μπεστ σέλερ. Ακούραστη, αστείρευτη και 
αγιάτρευτα ερωτευμένη με την πένα, όπως 
δηλώνει η ίδια, ζει πλέον για να γράφει. Είναι 
φανατική φιλόζωη και οικολόγος και θεωρεί 
ότι τα παιδιά είναι η μοναδική ελπίδα για ένα 
ειρηνικό αύριο, αρκεί να γαλουχηθούν σωστά. 

Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΊΟΣ κυκλοφορούν 
επίσης τα παιδικά βιβλία της: 

Ο ΕΛΛΗΝΟΥΛΗΣΟ ΕΛΛΗΝΟΥΛΗΣ, ΤΟ ΧΑΡΤΊΝΟ ΤΟ ΧΑΡΤΊΝΟ 
ΚΑΡΑΒΑΚΊΚΑΡΑΒΑΚΊ και ΜΠΟΪΝΓΚΜΠΟΪΝΓΚ, ΤΟ  ΤΟ 

ΘΑΡΡΑΛΕΟ ΑΕΡΟΠΛΑ-ΘΑΡΡΑΛΕΟ ΑΕΡΟΠΛΑ-
ΝΑΚΊΝΑΚΊ, ενώ ετοιμάζονται 

και άλλα.  

Η ΧΡΊΣΤΊΝΑ ΜΠΑΛΤΖΗΧΡΊΣΤΊΝΑ ΜΠΑΛΤΖΗ γεννήθηκε και μεγά-
λωσε στην Αλεξανδρούπολη. Σπούδασε υπο-
κριτική στη Δραματική Σχολή του 
Βασίλη Διαμαντόπουλου. Είναι 
διεθνώς βραβευμένη ηθοποιός 
έχοντας τιμηθεί με το βραβείο Α΄ Γυναικείου 
Ρόλου το 2011 για την ταινία Ζodiac, στο 
Lucania Film Festival. Έχει γράψει και 
ερμηνεύσει δικά της θεα τρικά έργα, γράφει 
ποίηση ενώ έχει μελοποιήσει η ίδια κάποια 
από τα ποιήματά της. Από το 2008 ασχο-
λείται με τη συγγραφή μυθιστορημάτων για 
ενηλίκους. Σήμερα δηλώνει πολίτης του κόσμου 
και ζει μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας. Με ΤΟ ΤΟ 
ΚΟΚΚΊΝΟ ΛΕΩΦΟΡΕΊΟΚΟΚΚΊΝΟ ΛΕΩΦΟΡΕΊΟ  κάνει την πρώτη της 
απόπειρα στην παιδική λογοτεχνία.

Ένα ιδιαίτερο μυθιστόρημα από δύο αγαπημένες Ένα ιδιαίτερο μυθιστόρημα από δύο αγαπημένες 
συγγραφείς, που θα βοηθήσει να κατανοήσουμε  συγγραφείς, που θα βοηθήσει να κατανοήσουμε  

πώς νιώθει ένα παιδί όταν αντιλαμβάνεται  πώς νιώθει ένα παιδί όταν αντιλαμβάνεται  
ότι κινδυνεύει η ζωή ενός γονιού του…ότι κινδυνεύει η ζωή ενός γονιού του…

—
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Πρόλογος 

Με τη Χριστίνα Μπαλτζή γνωριζόμαστε πολλά χρόνια, 
πολύ πριν γίνουμε και οι δύο συγγραφείς. Η καθεμία 
από εμάς έχει διαγράψει τη δική της προσωπική πορεία 
στον συγγραφικό χώρο και ποτέ δεν είχε περάσει από 
το μυαλό μας η ιδέα μιας συνεργασίας. Άλλωστε, η συγ-
γραφή είναι πολύ μοναχικός δρόμος, κάθε συγγραφέας 
είναι μια διαφορετική πένα, με διαφορετικό τρόπο σκέ-
ψης και θεματολογία. Όμως, όταν υπάρχει κοινή αγά-
πη που αφορά κοινωνικό σκοπό, τότε όλα μπορούν να 
ανατραπούν. Έτσι συνέβη και με Το Κόκκινο Λεωφο-
ρείο, μια ιστορία για παιδιά, που έγινε η αιτία να ενω-
θούμε συγγραφικά, βασιζόμενη σε έναν σκοπό. Να βοη-
θήσει τους γονείς, αλλά και τους γύρω μας να μπουν 
στην ψυχή ενός παιδιού και να δουν με τα δικά του μά-
τια πώς βιώνει τον φόβο της απώλειας ενός γονέα από 
μία αρρώστια ή οτιδήποτε άλλο. 

Η ιστορία μας βασίστηκε πάνω σε ιδέα της Χριστί-
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νας, που όταν ήταν παιδί πέρασε από αυτό το μονοπά-
τι. Αυτός ο φόβος την ακολούθησε και στην ενήλικη ζωή 
της, παραμένοντας χαραγμένος βαθιά μέσα της. Θέλο-
ντας να εξορκίσει αυτόν τον φόβο, άρχισε να γράφει 
ένα παραμύθι. Όμως, μη έχοντας εμπειρία πάνω σε αυ-
τόν τον τομέα, ζήτησε τη συνεργασία μου γιατί εγώ εί-
χα μια σχετική πείρα στο παιδικό παραμύθι, κυρίως 
επειδή, όπως μου είπε, πίστευε στην ικανότητά μου να 
διεισδύω σε παιδικές ψυχές. Όταν μου ανέλυσε την ιδέα 
της με τον μικρό ήρωα του παραμυθιού, ενθουσιάστη-
κα. Κατάλαβα αμέσως πως αυτή η ιστορία μπορούσε να 
επεκταθεί, να εμπλουτιστεί με περισσότερη δράση, με-
γαλύτερη φαντασία, πιο παραστατικές εικόνες, που θα 
φάνταζαν στα μάτια των παιδιών ολοζώντανες, σαν κι-
νηματογραφική ταινία. Η ιδέα μού άρεσε πολύ και δέ-
χτηκα την πρότασή της να συγγράψουμε το παραμύθι. 
Έτσι, μπήκα δυναμικά μέσα στην ιστορία και άρχισα 
να τη γεμίζω με περισσότερες σελίδες και φυσικά περι-
πέτειες του μικρού ήρωα. Το τελικό αποτέλεσμα άρεσε 
και στις δύο και ήταν εκείνο που επιθυμούσαμε από την 
αρχή. Να βοηθήσουμε τον κόσμο να καταλάβει ένα παι-
δί που υποφέρει και φοβάται ότι θα χάσει τον γονιό του 
μπαίνοντας στο μυαλό, μα κυρίως στην ψυχή του.

Εύχομαι η προσπάθειά μας να βρει ανταπόκριση, μα 
κυρίως να βοηθήσει.

Χρυσηίδα Δημουλίδου
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ΟΛΟΓΟΣΠΟΥΓΡΑΦΤΗΚΕ 

ΑΥΤΟΤΟΠΑΡΑΜΥΘΙ

Το παραμύθι αυτό βαδίζει πάνω στα χνάρια της αρχαίας 
ελληνικής μυθολογίας και έχει σκοπό να διδάξει παιδιά 
αλλά και γονείς. Ο βασικός λόγος που γράφτηκε είναι 
η παρουσία κάποιας βαριάς νόσου σε οικογένεια με μι-
κρά παιδιά. Μία από αυτές είναι ο καρκίνος, που τα τε-
λευταία χρόνια εμφανίζεται όλο και συχνότερα σε οι-
κογένειες με μικρά παιδιά. Κάποιοι γονείς κατορθώ-
νουν να το ξεπεράσουν, όμως κάποιοι άλλοι «φεύγουν» 
αφήνοντας πίσω τους ανήλικα ορφανά. Η περίοδος ία-
σης ενός γονέα με χημειοθεραπείες είναι από τις δυσκο-
λότερες ειδικά όταν αφορά τη μητέρα. Η απώλεια μαλ-
λιών της είναι μια πολύ σκληρή εικόνα για την ίδια, πο-
λύ περισσότερο για μικρά παιδιά που ανήμπορα να κα-
τανοήσουν τη φύση της ασθένειας νιώθουν τρομοκρα-
τημένα. Όλη αυτή η άσχημη κατάσταση σταδιακά επι-
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φέρει καθολικές αλλαγές μέσα στο σπίτι, διαταράσσο-
ντας τις οικογενειακές ισορροπίες. Και φυσικά εκείνοι 
που πλήττονται περισσότερο είναι τα παιδιά, που δε 
γνωρίζουν πώς να διαχειριστούν το θέμα. Αρχίζουν να 
υποφέρουν σιωπηλά, να αισθάνονται ενοχές, πιστεύο-
ντας πως εκείνα είναι η αιτία του κακού που βρήκε τον 
γονέα τους. Και αυτό έχει αντίκτυπο στη συμπεριφορά 
τους. Σιωπούν, απομονώνονται, κλείνονται στο δωμά-
τιό τους και στον εαυτό τους, σταματούν τη σχολική με-
λέτη και ένας μέχρι χθες άριστος μαθητής μπορεί να με-
τατραπεί σε έναν αδιάφορο επισκέπτη του σχολείου. 

Σε μια τέτοια κατάσταση καλό είναι ο περίγυρος αλ-
λά και ο ίδιος ο ασθενής να δείξουν σθένος και να μιλή-
σουν στα παιδιά τους, εξηγώντας τους πως η δική τους 
δυνατή στάση θα βοηθήσει πολύ τους ίδιους να αντλή-
σουν δύναμη για να πολεμήσουν την ασθένεια. Ακόμα 
κι αν ο δρόμος δεν έχει γυρισμό και το γνωρίζουν, πρέ-
πει να παλέψουν μέχρι την τελευταία στιγμή για το αντί-
θετο. Η ψυχολογική υποστήριξη, αλλά κυρίως η δύνα-
μη της αγάπης είναι το πιο ισχυρό φάρμακο σε κάθε αρ-
ρώστια. 

Ο άλλος λόγος συγγραφής αυτής της ιστορίας είναι 
για να μάθουν τα παιδιά κάποια πράγματα για το υπέ-
ροχο ηλιακό μας σύστημα και να γνωρίσουν τους πλα-
νήτες και τις ηλεκτρομαγνητικές δυνάμεις τους σε σχέ-
ση με τη Γη μας. Η παρεξηγημένη από πολλούς αστρο-
λογία είναι στην ουσία μια πολύ ενδιαφέρουσα επιστή-
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μη, που οι περισσότεροι άνθρωποι αγνοούν, ειρωνεύο-
νται, τη διαβάλλουν, θεωρώντας πως εκείνοι που ασχο-
λούνται μαζί της είναι γραφικοί. Μόνο η πλατιά γνώση 
είναι εκείνη που μας βοηθά να γινόμαστε καλύτεροι άν-
θρωποι και να προσφέρουμε κοινωνικά ως πολίτες. Το 
αντίθετο, η αγνωσία, μας κάνει άξεστους και πολλάκις 
μωρούς. Κι ένας μωρός πολίτης είναι ένας επικίνδυνος 
πολίτης, που με μία λέξη ή πράξη μπορεί να φέρει τον 
πανικό ή να παρασύρει στην καταστροφή άλλους αν-
θρώπους. Οι αρχαίοι Έλληνες, που τόσο υπερήφανους 
μας κάνουν, δίδαξαν μεγάλες αλήθειες μέσα από τη μυ-
θολογία και κατ’ επέκταση τη σοφία και τη φιλοσοφία. 
Σε όλο τον εικαστικό κόσμο, ειδικά στις τέχνες και στον 
παγκόσμιο κινηματογράφο και στην τηλεόραση η ελλη-
νική μυθολογία είχε και έχει εξέχουσα θέση και δεν εί-
ναι καθόλου τυχαίες οι τεράστιες εισπράξεις που επι-
φέρουν στα ταμεία οι προβολές ταινιών με τέτοια θέ-
ματα. Ο κόσμος έχει ανάγκη από έναν μύθο για να δι-
καιωθεί, όπου πέρα από την υπεροχή των ηρώων με 
υπερφυσικές δυνάμεις που δεν μπορεί να έχει ένας κοι-
νός άνθρωπος, διδάσκει εμμέσως πλην σαφώς πως η 
πραγματική δύναμη δε βρίσκεται στο σώμα μας, αλλά 
στον νου και στην ψυχή μας και πως αν βάλουμε στό-
χους και επικεντρωθούμε σε αυτούς, μπορούμε να τους 
πετύχουμε, όσο ακατόρθωτο κι αν φαίνεται.

Στο παραμύθι αυτό, ήρωας είναι ο μικρός Αλέξαν-
δρος, που όταν αντιλαμβάνεται πως η μητέρα του είναι 
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βαριά άρρωστη, μη γνωρίζοντας πώς να το αντιμετω-
πίσει, μελαγχολεί. Όμως εκείνη με τα λόγια της του δί-
νει κουράγιο να πολεμήσει για τη ζωή της μέσα από μια 
φανταστική περιπέτεια στον κόσμο των πλανητών και 
αστεριών που θα μαγέψει όχι μόνο τα παιδιά, αλλά και 
τους μεγάλους και στο τέλος θα συγκινήσει, γιατί διδά-
σκει πως το μεγαλείο της ανιδιοτελούς αγάπης είναι τό-
σο πολύτιμο και βαρύ, που μπορεί να κάνει θαύματα… 
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Ο πως κάθε μέρα, έτσι και αυτό το χειμωνιάτικο 
πρωινό, ο οκτάχρονος Αλέξανδρος δεν ήθελε να 

αφήσει τα ζεστά στρωσίδια του και να σηκωθεί από το 
κρεβάτι. Ήταν ήδη επτά και σε μισή ώρα το σχολικό 
λεωφορείο θα περνούσε για να τον πάει στο σχολείο, 
όμως εκείνος κρατούσε ακόμη αγκαλιά το μαξιλάρι του. 
Κοιμόταν τόσο βαθιά που ούτε είχε ακούσει τις δυνα-
τές βροντές που εκτόξευε ο θυμωμένος ουρανός ρίχνο-
ντας βροχή όλη νύχτα, μουσκεύοντας τη γη. Η μητέρα 
του, άνοιξε την πόρτα του δωματίου του και πλησιάζο-
ντας τον φίλησε απαλά στο κεφάλι. 
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«Αλέξανδρε γλυκέ μου, είναι ώρα να σηκωθείς από 
το κρεβάτι! Θα αργήσεις, και το πρωινό σου είναι ήδη 
έτοιμο στο τραπέζι». 

«Mμμ, άσε με λίγο ακόμα να κοιμηθώ, μανούλα», ικέ-
τεψε μαχμουρλίδικα και γύρισε από την άλλη μεριά, χου-
χουλιάζοντας κάτω από το πουπουλένιο του πάπλωμα. 

Η μητέρα του ανασήκωσε το πάπλωμα. «Καταλαβαί-
νω πως νυστάζεις ακόμα, όμως δεν είναι σωστό να μας 
περιμένει ο πατέρας σου για να πάρουμε το πρωινό 
μας». 

Ο Αλέξανδρος μισάνοιξε τα βλέφαρά του και είδε το 
γλυκό πρόσωπο της μαμάς του, που στολισμένο με τα 
πλούσια ξανθά μαλλιά της έμοιαζε σαν ολόλαμπρος ήλιος 
που φώτιζε όλο το δωμάτιο. Αντίθετα, έξω ο ήλιος δεν 
έλαμπε, ο καιρός είχε τις κακές του και η βροχή έπεφτε 
με δύναμη κάνοντας κρότο πάνω στα τζάμια. Τακ, τακ, 
τακ! Μπουμ! Η δυνατή βροντή που ακούστηκε ξαφνικά 
και έκανε τα τζάμια να τρίξουν, τον έκανε να αναπηδή-
σει από το κρεβάτι αμέσως και να τρέξει στο παράθυρο. 

«Ποπό τι βροχή που πέφτει!» είπε προσπαθώντας 
να ισορροπήσει στα πόδια του ενώ έτριβε τα νυσταγ-
μένα ακόμα ματάκια του. Μετά κοίταξε τη μητέρα του. 
«Καλημέρα, μανούλα μου» αναφώνησε όπως κάθε 
πρωινό και χαμογελώντας γλυκά έστρωσε τα ανάκα-
τα μαλλιά του, που κατέληγαν σε μια καστανή, ατίθα-
ση φράντζα. 

«Καλημέρα, αγόρι μου», απάντησε εκείνη χωρίς όμως 
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να του ανταποδώσει το χαμόγελο αντίθετα άρχισε να 
στρώνει βιαστικά το κρεβάτι του. Την κοίταξε απορη-
μένος. 

Συνήθως το έστρωναν μαζί, όμως σήμερα το έκανε 
μόνη της μάλλον επειδή είχε αργήσει πολύ και δεν πε-
ρίσσευε χρόνος. Η ώρα πλησίαζε επτά και τέταρτο και 
εκείνος κατάλαβε πως αν δεν ήθελε να χάσει το σχολι-
κό του, έπρεπε πραγματικά να βιαστεί γιατί μετά θα 
υποχρέωνε τον πατέρα του να τον πάει με το αυτοκίνη-
τό του και να αργήσει και εκείνος στη δουλειά του. 

Στην καρέκλα δίπλα στο γραφείο του βρίσκονταν 
όπως πάντα καθαρά και σιδερωμένα τα ρούχα του, που 
η καλή του μανούλα φρόντιζε να του ετοιμάζει αποβρα-
δίς. Αφού έπλυνε το πρόσωπο και τα δοντάκια του, άρ-
χισε να ντύνεται βιαστικά. Μετά σκύβοντας κάτω στο 
πάτωμα ανασήκωσε τον ποδόγυρο του κρεβατιού και 
έσυρε ένα χαρτονένιο κόκκινο λεωφορείο. Αρπάζοντας 
και τη σχολική του τσάντα, έτρεξε και κατέβηκε γρήγο-
ρα την εσωτερική σκάλα του δίπατου σπιτιού. 

Το κόκκινο λεωφορείο ήταν μια κατασκευή που προο-
ριζόταν για το μάθημα της χειροτεχνίας. Ήταν αποκλει-
στικά δικό του δημιούργημα, γι’ αυτό και το κρατούσε 
με μεγάλη προσοχή, παρά τη βιασύνη του! Του πήρε 
μια ολόκληρη εβδομάδα να το κατασκευάσει χωμένος 
ανάμεσα σε διάφορα υλικά, κόκκινο σκληρό χαρτόνι, 
διάφανο πλαστικό, κόλες και άλλα πολλά, και σήμερα 
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ήταν πια έτοιμος να το παρουσιάσει στην κυρία Πηνε-
λόπη τη δασκάλα του και σε ολόκληρη την τάξη. Η αγω-
νία του ήταν μεγάλη, γιατί γνώριζε πως και οι συμμα-
θητές του είχαν βάλει και εκείνοι τα δυνατά τους για να 
δημιουργήσουν το δικό τους μοναδικό έργο. Οι οδηγίες 
της δασκάλας ήταν σαφείς. Ο κάθε μαθητής έπρεπε να 
φτιάξει μια κατασκευή της αρεσκείας του χρησιμοποιώ-
ντας οποιοδήποτε υλικό. Το καλύτερο δημιούργημα θα 
έπαιρνε το πρώτο βραβείο και ο μαθητής ένα τεράστιο 
άριστα στο μάθημα της χειροτεχνίας.
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Ένα βράδυ ο Αλέξανδρος ακούει φωνές και, βγαί-
νοντας από το δωμάτιό του, βλέπει ένα τεράστιο 
καβούρι να έχει αρπάξει τη μητέρα του στις δαγκάνες του. Εκείνος δεν 
ξέρει τι να κάνει μέχρι που εμφανίζεται ο Κούμπα, ένα παράξενο 
γαλάζιο πλάσμα, που του λέει πως θα πάνε μαζί στην Αστερόχωρα, να 
νικήσουν το καβούρι και να τη φέρουν πίσω.

«Μα πώς θα πάμε εκεί;» τον ρωτάει ο Αλέξανδρος.
«Με το κόκκινο λεωφορείο που έφτιαξες»,  

του απαντά ο Κούμπα.
Και η μεγάλη περιπέτεια αρχίζει...

 

 

Η ΧΡΥΣΗΊΔΑ ΔΗΜΟΥΛΊΔΟΥΧΡΥΣΗΊΔΑ ΔΗΜΟΥΛΊΔΟΥ γεννήθηκε και με-
γάλωσε στις Σέρρες. Είναι συγγραφέας από το 
1997. Πριν από αυτό υπήρξε ιπταμένη συ-
νοδός στην Ολυμπιακή Αεροπορία. Από το 
2009 μέχρι σήμερα συνεργάζεται με τις Εκ-
δόσεις ΨΥΧΟΓΊΟΣ. Όλα της τα βιβλία έχουν 
γίνει μπεστ σέλερ. Ακούραστη, αστείρευτη και 
αγιάτρευτα ερωτευμένη με την πένα, όπως 
δηλώνει η ίδια, ζει πλέον για να γράφει. Είναι 
φανατική φιλόζωη και οικολόγος και θεωρεί 
ότι τα παιδιά είναι η μοναδική ελπίδα για ένα 
ειρηνικό αύριο, αρκεί να γαλουχηθούν σωστά. 

Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΊΟΣ κυκλοφορούν 
επίσης τα παιδικά βιβλία της: 

Ο ΕΛΛΗΝΟΥΛΗΣΟ ΕΛΛΗΝΟΥΛΗΣ, ΤΟ ΧΑΡΤΊΝΟ ΤΟ ΧΑΡΤΊΝΟ 
ΚΑΡΑΒΑΚΊΚΑΡΑΒΑΚΊ και ΜΠΟΪΝΓΚΜΠΟΪΝΓΚ, ΤΟ  ΤΟ 

ΘΑΡΡΑΛΕΟ ΑΕΡΟΠΛΑ-ΘΑΡΡΑΛΕΟ ΑΕΡΟΠΛΑ-
ΝΑΚΊΝΑΚΊ, ενώ ετοιμάζονται 

και άλλα.  

Η ΧΡΊΣΤΊΝΑ ΜΠΑΛΤΖΗΧΡΊΣΤΊΝΑ ΜΠΑΛΤΖΗ γεννήθηκε και μεγά-
λωσε στην Αλεξανδρούπολη. Σπούδασε υπο-
κριτική στη Δραματική Σχολή του 
Βασίλη Διαμαντόπουλου. Είναι 
διεθνώς βραβευμένη ηθοποιός 
έχοντας τιμηθεί με το βραβείο Α΄ Γυναικείου 
Ρόλου το 2011 για την ταινία Ζodiac, στο 
Lucania Film Festival. Έχει γράψει και 
ερμηνεύσει δικά της θεα τρικά έργα, γράφει 
ποίηση ενώ έχει μελοποιήσει η ίδια κάποια 
από τα ποιήματά της. Από το 2008 ασχο-
λείται με τη συγγραφή μυθιστορημάτων για 
ενηλίκους. Σήμερα δηλώνει πολίτης του κόσμου 
και ζει μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας. Με ΤΟ ΤΟ 
ΚΟΚΚΊΝΟ ΛΕΩΦΟΡΕΊΟΚΟΚΚΊΝΟ ΛΕΩΦΟΡΕΊΟ  κάνει την πρώτη της 
απόπειρα στην παιδική λογοτεχνία.

Ένα ιδιαίτερο μυθιστόρημα από δύο αγαπημένες Ένα ιδιαίτερο μυθιστόρημα από δύο αγαπημένες 
συγγραφείς, που θα βοηθήσει να κατανοήσουμε  συγγραφείς, που θα βοηθήσει να κατανοήσουμε  

πώς νιώθει ένα παιδί όταν αντιλαμβάνεται  πώς νιώθει ένα παιδί όταν αντιλαμβάνεται  
ότι κινδυνεύει η ζωή ενός γονιού του…ότι κινδυνεύει η ζωή ενός γονιού του…

—

sel 88 \ 100gr palatina \ραχη 0,66cm


